

Vážený pane náměstků,

my, níže podepsaní starostové obcí Budišovice, Hlubočec, Hrabyně a Pustá Polom a senátor za okrsek č. 68 –Opavsko, na základě požadavků občanů našich obcí a rozhodnutím zastupitelstev našich obcí, kategoricky odmítáme „Projekt úprav veřejné osobní dopravy v souvislosti s dokončením přednádražního prostoru ve Svinově“, zpracovaný Koordinátorem ODIS s.r.o. ve 12/2012 a projednávaný na KÚ MSK dne 07.01.2013 a trváme na zachování dosavadního řešení veřejné osobní autobusové dopravy ve směru Ostrava a zpět při respektování současných časů odjezdů a příjezdů z našich obcí a do našich obcí.

Důvody pro naše rozhodnutí jsou následující.

Současně platné jízdní řády jsou zcela vyhovující, byly a jsou harmonizovány desítky let mezi dopravci a zástupci obcí, a vycházejí z potřeb našich občanů pracujících v oblasti Ostravy, dojíždějících do škol nebo zdravotnických či kulturních zařízení v oblasti Ostravy.

Předložený návrh KODISu zcela nepochopitelně a nikým nepožadován mění časy odjezdů a příjezdů z obcí. Tyto pro nás nepochopitelné a neúčelné změny by přinutily cestující používat dřívějších ranních spojů a pozdějších spojů ze zaměstnání. Dále na zastávce Rehabilitační centrum Hrabyně u autobusu z Ostravy, který zde končí a cestující do Budišovic, Pusté Polomi a Hluboče zde přestupují na autobus od Opavy, zvyšují čekací dobu, která už dnes činí 15 minut (doporučujeme autorovi předložených úprav, aby si to vyzkoušel v zimním období).

Předložený návrh KODISu rovněž nikde nedokazuje, že kapacita tramvají a jejich četnost odjezdů ze zastávky Svinov mosty je dostatečná pro cestující, které nutí tento projekt vystoupit na terminálu ve Svinově.

Projekt nezaručuje návaznost bezbariérových linek č.271, č.272 a č.285 na bezbariérovost zastávek a dopravních prostředků městské hromadné dopravy na území města Ostravy. Obec Hrabyně vzhledem ke specifické a existenci Rehabilitačního centra s nadregionálním významem, kdy v tomto centru trvale žije cca 420 občanů s tělesným postižením, dále zde absoluuje léčbu 200 pacientů Rehabilitačního ústavu a je zde zaměstnáno cca 400 zaměstnanců zaměstnavatelů sídlících v areálu Rehabilitačního centra, požaduje, aby byl řešen i tento problém.


Pro nás je rovněž nelogické, aby autobusy, které se zbaví cestujících na terminálu ve Svinově, pokračovaly prázdné do centra Ostravy, kde je depo autobusového přepravce. Autobusovému dopravci rostou nevyužitím svých prostředků režijní náklady a Dopravnímu podniku Ostrava tržby. Je to snad záměr navrhovatele? Nebude muset Dopravní podnik Ostrava s nárůstem kapacity přepravovaných cestujících investovat do rozšíření svého tramvajového parku?

Myslíme si, že opatření ke zlepšení veřejné osobní dopravy ve městě by měla vézt k tomu, aby klesalo znečištění ovzduší imisemi z dopravy, které jsou způsobovány především osobními auty. Města by proto měla vytvářet na svém okraji terminály, které by měly umožnit, aby cestující osobními auty zde mohli odstavit svá auta, a pokračovat do centra prostředky hromadné dopravy mezi které patří i

autobusy. Návrh KODISu však tuto celosvětovou koncepci zcela ignoruje a mohl by znamenat i to, že vzroste počet osobních automobilů projíždějících městem a zvyšující úroveň znečištění ovzduší při poklesu cestujících využívajících prostředků veřejné dopravy, do které patří i autobusy. Má současný územní plán města Ostravy pro tento účel vymezené prostory?

Rovněž myšlenka KODISu na svoz cestujících autobusy z obcí Hlubočec, Pustá Polom, Budišovice a Kyjovice na tramvajovou zastávku Budišovice Zátiší bude pro cestující z těchto obcí zcela neakceptovatelná, protože celková doba jízdy do Ostravy tramvají je za dnešních podmínek podstatně delší než doba jízdy autobusy.

Věříme, vážený pane náměstků, že naše výše uvedené požadavky a důvody pro ně jsou dostačující pro to, aby předložený návrh společnosti Koordinátor ODIS s.r.o. byl Vámi zamítnut.



MUDr. Mgr. Vladimír Plaček  
Senátor

Obec Budišovice

Obec Hlubočec

Obec Hrabyně

Obec Pustá Polom

Ing. Jiří Pchálek  
Starosta obce

Jiří Najvert  
Starosta obce

Ing. Zdeňka Jordánová  
Starostka obce

Ing. Miroslav Hrabovský  
Starosta obce

